
名古屋市 地域振興課

学区広報紙紹介

①広報紙の役割とは？

★穂波学区広報紙の作成者にインタビューしました★

写真を

⼊れてください

○平成5年より最初はコミセンだよりを発行していましたが、広報紙はコミセ
ンだけではなく、学区の様々な情報を提供しているため、4，5年前から学区
広報紙という扱いにしました。
○役割としては、①学区内の各種団体や行事などの活動を知ってもらうこと、
②幅広い活動を知ることです。若い方が広報紙を見て、もっと団体活動や
行事などに参加してもらいたいです。
○ひとり暮らしの高齢者が多くなり、電球を交換するのだけでも難しくなりま
す。ハード面の改善（住宅改修など）はすぐには難しいですが、ソフト面（人
的支援など）でカバーできると思い、広報紙で、元気な人が電球交換を手
伝うようなひとり暮らしの高齢者向けの支援事業の連絡先を掲載すること
もあります。このように、もっと現状より改善できる情報を広めていくことが
できるのも広報紙です。
○様々な各種団体の情報が広報紙に集まるため、学区の区政に反映する
情報にもなります。
○学区の情報に疎い方でも広報紙を読むことで、少しでも学区内の動きにつ
いて知ったり興味を持ってもらうようにしたいです。

こちらが広報紙を作成され
ている加藤さん、山田さん、
髙橋さんです。
（左から）



○3か月ごとに発行しており、年に4回発行します。3,200部発行し、配布してい
ます。配布に関しては各町内会長に配布を依頼しており、会長によって組長
に回すなど配布方法は会長に一任しています。

○3人体制ですが、中心は2人です。残りの1人は前任者で相談役の立場です。
1人が各種団体からの記事の取りまとめと校正、もう1人がレイアウト編集
と記事のデータを入力します。
○広報紙の内容は各種団体の広報担当から記事を集めて、最後に学区の広
報担当者がまとめ、データで印刷業者に渡しています。前任者の髙橋さん
が広報紙作成を引き受ける際に、学区連協の会長に条件提示をしており、
それは、会長が各種団体に期日までに記事を提出することを確約させるこ
とでした。そのおかげで、各種団体が記事をきちんと提出する体制が整って
います。
○配布は発行月の1日にしており、発行月の前月の15日を各種団体からの記
事の提出〆切にしています。その後、レイアウト編集や入力作業を1週間で、
さらに校正を1週間程で行い、発行月の前月末には納品されます。納品後
は学区の広報担当で町内会ごとに仕分けます。広報紙作成までは正味30

時間程度は必要です。行事が多い団体の場合は提出が遅れがちになり
大変です。

③発行頻度・配布方法は？

②広報紙を作る体制は？

○他学区や他区の広報紙を参考にして、見出しを大きくするなど工夫をして
います。
○各種団体から提出される記事を、住民が分かりやすいように校正して掲載
しています。
○各種団体や行事の様子がよく分かるように写真を多く使うようにしています。
但し、子どもの写真の場合は顔がはっきりしないように気をつけています。
団体でよい写真がない場合は、瑞穂フォーラム社に写真の提供依頼をして
います。瑞穂フォーラム社の記者を学区の行事に参加いただくようにしてお
り、すぐに提供していただいております。
○協賛企業を掲載する箇所を毎回変更しています。
○前任者は1人で広報紙を作成していましたが、負担軽減のため、現在は3名
体制にして負担を軽減しています。
○協賛企業は前任者の時に26社ありましたが、現在は20社です。以前、2社
減った際には、色々とつてなどを頼って、2社を新規開拓しました。

④広報紙作りで工夫していることは？



⑦広報を担当していてよかったこと（やりがい）は？

○あまり広報紙の作成者について知られていませんが、作成者を知っている
方から「広報紙作成、ご苦労様でした」と言っていただいた時は嬉しいです。

○行事の日付や連絡先が違う、表現方法がおかしいなどの指摘を受けます
が、それだけ広報紙を見ていただいている反応だと思っています。温かく見
守っていただければと思います。
○子育て支援のイベントの記事を見た方が参加していただいています。行事
などのスケジュールも掲載していますので、役員もこれを見て行動してくれ
ています。
○参加人数が少なかったイベントも口コミなども含めてとは思いますが、広報
紙の影響で参加者が増えたと思います。特に盆踊り大会は4ヶ所、別日程で
行うため、住民の方は広報紙のスケジュールをよく見て参加しています。

⑤広報紙に対する住民の反応は？
⑥広報紙によって地域コミュニティに変化は？

○年間で40万円程度です。その約半分の20万円は20社からの協賛金です。
協賛金ですが、年に4回掲載で1企業1万円をいただいております。残りの半
分は学区の助成金と町内会費で作成しております。

⑧発行費用はどれぐらいですか？

穂波学区広報紙の作成者様、
ご協力ありがとうございました！！


